

Förderverein Rhein-Gymnasium Sinzig

Protokoll der Vorstandssitzung vom 20.11.2017

Anwesend waren:

Claudia Thelen (1. Vorsitzende), Frederik Palm (2. Vorsitzender), Christoph Schick (Kassenwart), Andrea Wozlawek (Schriftführerin), Dr. Jens Braner (Schulleitung), Marion Schwedhelm und Jana Thaysen (beides Beisitzerinnen)

TOP 1:

Die Vorsitzende stellte die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2: Verabschiedung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.

TOP 3: Protokoll der Mitgliederversammlung

Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt.

TOP 4: Amtsgericht – Vorstandswechsel

Der Antrag wurde gestellt. Eine Stellungnahme des Amtsgerichts steht noch aus.

TOP 5: Unterstützung der Streicherklassen

Die Vorsitzende informierte – insbesondere die neuen Vorstandsmitglieder – über die mit der Schule getroffene Vereinbarung:

Ursprünglich sollten die Kosten für den Instrumentalunterricht der Streicherklassen je zur Hälfte von der Schule und dem Förderverein getragen werden. Für das Schuljahr 2016/2017 war dies ein Betrag von 5.500,00 €. Dies konnte der Förderverein mangels finanzieller Mittel nicht voll leisten, so dass die Schule einen höheren Anteil übernahm.

Für das Schuljahr 2017/2018 und folgende wurde vereinbart, dass der Förderverein hier eine Unterstützung von fix 1.000,00 € pro Schuljahr aufbringt.

TOP 6: Aktuelles aus der Schule

- **Tag der Demokratie am 14.11.2017 auf dem Kampus in Remagen**

Die Teilnahme des RGS mit ihrer Aktion „Brownies gegen Braunies“ war erneut sehr gelungen und soll für das nächste Jahr wieder geplant werden. Wünschenswert wäre dann ein RGS-Aufsteller zur noch besseren Wahrnehmung

- **Kooperation mit dem Kampus Remagen - AG Ada Lovelace**

Es nehmen 11 Mädchen aus den Jahrgangsstufen 7 und 8 daran teil. Die AG wird von zwei Studentinnen geleitet und befasst sich mit den Bereichen: Mathe/Physik/Informatik/Robotik.

- **AG Roboter/Lego für Schüler**

Für die vom Förderverein angeschaffte Grundausstattung wird mit Hilfe von Landesfördermitteln durch die AG Leiterin Frau Konrad der Bestand aufgestockt.

- **AG Bit-Com für Lehrer (Programmiersprache), Calliope (Mini-PC)**

AG Esskultur

- Das Projekt „Das Ahrtal schmeckt“ war sehr erfolgreich. Ein Schüler des RGS belegte den 2. Platz. Die wird fortgesetzt. Die AG Leitung hat Herr Dr. Braner.

TOP 7: Mitgliederwerbung / Sponsorenwerbung

Aktuell beläuft sich die Mitgliederzahl des Fördervereins auf ca. 260.

Zur Mitgliederwerbung bieten sich die schuleigenen Veranstaltungen wie Informationstage im Januar (zusätzlich werden die Flyer im Sekretariat aufgestellt), Schulfest und Schulkonzerte an.

Für den Informationstage am 19. und 20.01.18 ist ein Tisch im Eingangsbereich geplant mit je zwei Personen des Vorstandes:

Freitag, 19.01. 15-18.00 Uhr Frau Thaysen und Herr Palm

Samstag, 20.01. 10-13.00 Uhr Frau Thelen und Frau Wozlawek

Denkbar wäre auch, am Kennenlernabend der neuen Sextaner vor den Sommerferien die Mitgliedsanträge mit einem Präsent (z.B. Schlüsselanhänger/Turnbeutel aus der Schulkollektion) zu verknüpfen.

Ein Schaukasten im Eingangsbereich, in dem über alle Elterninitiativen (SEB/GSG/Förderverein) in Bild und Schrift informiert wird, wäre wünschenswert.

Mit jedem Elternbrief wird der Mitgliedsantrag des Fördervereins an die Eltern angehängt.

Frau Claudia Thelen hat wiederholt den Vorschlag gemacht, dass der Förderverein einen eigenen Button auf die Startseite der Homepage der Schule bekommt. Erfahrungsgemäß wollen die meisten Sponsoren gerne projektbezogen benannt werden.

Es soll bei den ortsansässigen Unternehmen nach „Förderung für die Bildung“ gefragt werden. Dazu wäre ein offizielles Schreiben mit Hinweis auf die Homepage hilfreich.

Zur Erhöhung der Einnahmen wurde empfohlen, das Anmeldeformular für den Förderverein durch eine Empfehlung des Jahres-Mitgliedsbeitrages zu ergänzen (alle Änderungen werden vor dem nächsten Flyerdruck eingearbeitet).

Zudem wird ergänzt, dass eine Spendenquittung auf Wunsch ausgestellt wird.

- 25,00 €
- _____ € (mind. 6,00 €)

Spendenlauf: jährlich, der dann zur Hälfte dem Förderverein zu Gute kommt.

Es wird hier für sinnvoll erachtet, dass dies mit einem festen Projekt verknüpft sein sollte.

Die KSK sponsert bislang nach wie vor die T-Shirts für die Sextaner und fördert zusammen mit dem Förderverein die Hausaufgabenheft/Jahresplaner für die Schüler.

Rotary-Club und Lions-Club sollen von Herrn Palm angefragt werden.

Frau Schwedhelm berichtet über die CD Verseins-Stiftungen. Aufgrund des großen Umfangs ist das Suchen einer Stiftung lediglich mit einem konkreten Projekt umsetzbar.

Auch die Kreisverwaltung unterstützt Anschaffungen/Projekte mit einem Zuschuss von 25% der Anschaffungskosten bis max. 1.000,00 €. Hierzu soll Informationsmaterial eingeholt werden.

TOP 8: Förderung/Zuschüsse/Möglichkeiten Schul-/Schüleraustausch

Herr Palm informierte sich über ein Zuschußprogramm beim auswärtigen Amt. Dort gibt es das sog. PASCH-Programm, bei welchem Zuschüsse für Schüleraustauschfahrten beantragt werden können. Die Zuschüsse sind an umfangreiche Auflagen geknüpft und zudem mit 50,00 – 100,00 € pro Schüler und bis zu 200,00 € pro Lehrkraft sehr gering im Hinblick auf die zu erwartenden Kosten für einen Schüleraustausch nach Kanada als Beispiel.

Als weiteres Programm gibt es das German Partnerprogramm für USA-Reisen. Für den Osten der USA stünden z.B. zur Vorbereitung 320,00 €/pro Schüler an Zuschüssen an.

Darüber hinaus besteht die kostenlose Möglichkeit, die Schule in eine online Datenbank „Partnerschulnetz.de“ einzutragen. Dort sind ca. 3000 Schulen verzeichnet. Um eine Eintragung/Anmeldung des RGS wird sich Frau Thelen mit Frau Epple zusammensetzen.

Ein weiteres Austauschportal nennt sich e-twinning.

Dieses ist kostenlos und bietet die Möglichkeit Schulen/Klassen für bestimmte Projekte zu finden. Die Förderung erfolgt über den Bund durch verschiedene Ministerien.

TOP 8: Sonstiges - Terminhinweis

Am Dienstag, den 21.11.2017 findet eine öffentliche Sitzung des Sinziger Ortsbeirates im Sinziger Schloss statt zum Thema „Ausbau Dreifaltigkeitsweg“ statt.

Herr Dr. Braner und die AG Sicherer Schulweg, mit Frau Heimermann als Leitung, wünschen sich u.a. ein Durchfahrverbot auf ihrem kreiseigenen Lehrerparkplatz.

TOP 9: nächster Sitzungstermin

Die nächste Sitzung findet am 22.01.2018 um 19.30 Uhr statt.

Die Mitgliederliste soll zur Einsichtnahme vorab per E-Mail an die Vorstandsmitglieder gesandt werden.

Sitzungsende: 21.30 Uhr

Protokoll

Andrea Wozlawek

27.11.2017

Protokoll in Absprache mit der
1. Vorsitzenden Claudia Thelen